
สรุปข้อมูลการจ าแนกกลุ่มผู้รับบริการตามกระบวนงานหลักของส านักส่งเสริมอุตสาหกรรม 
และบริการการแพทย์ครบวงจร 

1.1 สถานภาพผู้ตอบ 

มีผู้ตอบแบบส ารวจฯ จ านวนรวมทั้งสิ้น 78 คน  
1.1.1 เพศ 

         ตารางที่ 1 แสดงข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบสอบถามฯ  
เพศ จ านวน ร้อยละ 

1) ชาย 35 44.87 

2) หญิง 43 55.13 

รวม 78 100 

 ผู้ตอบแบบสอบถามฯ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 
55.13 และเพศชาย จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 44.87  

1.1.2 อายุ 
 ตารางที่ 2 แสดงข้อมูลอายุของผู้ตอบแบบสอบถามฯ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

          ผู้ตอบแบบสอบถามฯ ส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง  31 – 40 ปี จ านวน 34 คน                   
คิดเป็นร้อยละ 43.59 รองลงมามีอายุระหว่าง 20 - 30 ปี จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 41.03 อายุระหว่าง              
41 – 50 ปี จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.26 และอายุ 51 ปีขึ้นไป จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 5.13 

1.1.3 หน่วยงาน  
 ตารางที่ 3 แสดงข้อมูลหน่วยงานของผู้ตอบแบบสอบถามฯ 

 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อาย ุ จ านวน ร้อยละ 

1) 20 - 30 ปี 32 41.03 
2) 31 – 40 ป ี 34 43.59 
3) 41 – 50 ป ี 8 10.26 
4) 51 ปีขึ้นไป 4 5.13 

รวม 78 100 

หน่วยงาน จ านวน ร้อยละ 

1) สถานพยาบาลภาคเอกชน 9 11.54 
2) สถานพยาบาลภาครัฐบาล 7 8.97 
3) สถานประกอบการเพ่ือสุขภาพ 3 3.85 
4) ส านัก/กอง/กรม สังกัดภายในกระทรวงสาธารณสุข 35 44.87 
5) ส านัก/กอง/กรม สังกัดภายนอกกระทรวงสาธารณสุข 7 8.97 
6) สมาคม/ ราชวิทยาลัย / สภาวิชาชีพทางการแพทย์ 1 1.28 
7) มหาวิทยาลัย  1 1.28 
8) ประชาชนทั่วไป  11 14.10 
9) นิสิต/นักศึกษา  2 2.56 
10) บริษัทเอกชน  1 1.28 
11) ไม่ระบุหน่วยงาน 1 1.28 

รวม 78 100 



 ผู้ตอบแบบสอบถามฯ ส่วนใหญ่สังกัดส านัก/กอง/กรม สังกัดภายในกระทรวง
สาธารณสุข จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 44.87 รองลงมาเป็นประชาชนทั่วไป จ านวน 11 คน 
คิดเป็นร้อยละ 14.10 และสังกัดสถานพยาบาลภาคเอกชน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 11.54 

  1.2 ท่านติดต่อใช้บริการใด 

     ตารางที่ 4 แสดงข้อมูลการติดต่อใช้บริการของผู้ตอบแบบสอบถามฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        ผู้ตอบแบบสอบถามฯ ส่วนใหญ่ติดต่อใช้บริการการประสานงานเข้าร่วมประชุม จ านวน 
 40 คน คิดเป็นร้อยละ 51.28 รองลงมาติดต่อขอรับข้อมูล/ข่าวสารด้านความร่วมมือสุขภาพระหว่าง
ประเทศ จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 12.82 และขอรับข้อมูล/ข่าวสารเรื่องการเข้าร่วมจัดนิทรรศการไทย
ในงาน Expo 2025 Osaka Kansai ณ นครโอซากา ประเทศญี่ปุ่น จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 12.82 

  1.3 ท่านรับบริการผ่านช่องทางใด 

       ตารางที่ 5 แสดงข้อมูลช่องทางการรับบริการของผู้ตอบแบบสอบถามฯ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

   ผู้ตอบแบบสอบถามฯ รับบริการที่ส านักส่งเสริมอุตสาหกรรมและบริการการแพทย์           
ครบวงจร จ านวน42 คน คิดเป็นร้อยละ 53.85 รองลงมา รับบริการผ่าน Facebook จ านวน 13 คน        
คิดเป็นร้อยละ 16.67 และการเข้าร่วมประชุมผ่านระบบ Zoom/ Webex จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.54 

 

การติดต่อใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 

1) การขอรับข้อมูล/ข่าวสารด้านความร่วมมือสุขภาพระหว่าง
ประเทศ  

10 12.82 

2) การขอรับข้อมูล/ข่าวสารด้านนโยบายการพัฒนาประเทศไทย
ให้เป็นศูนย์กลางสุขภาพนานาชาติ (นโยบาย Medical Hub)  

9 11.54 

3) การขอรับข้อมูล/ข่าวสารเรื่องการเข้าร่วมจัดนิทรรศการไทยใน
งาน Expo 2025 Osaka Kansai ณ นครโอซากา ประเทศญี่ปุ่น  

10 12.82 

4) การประสานงานเข้าร่วมประชุม  40 51.28 
5) การให้บริการด้านภาษาต่างประเทศ (หนังสือรับรองฉบับ
ภาษาอังกฤษ/แปลภาษา/ล่าม/การอ านวยความสะดวกในการ
เดินทางไปราชการต่างประเทศ)  

5 6.41 

6) สมัครงาน  3 3.85 
7) ไม่ระบุข้อมูล  1 1.28 

รวม 78 100 

ช่องทางการรับบริการ จ านวน ร้อยละ 

1) Facebook  13 16.67 
2) การเข้าร่วมประชุมผ่านระบบ Zoom/ Webex  9 11.54 
3) การติดต่อประสานงานผ่านทางจดหมายอิเล็กทรอนิกส์  6 7.69 
4) โทรศัพท์ 3 3.85 
5) ศูนย์บริการข้อมูลสุขภาพระหว่างประเทศ  4 5.13 
6) ส านักส่งเสริมอุตสาหกรรมและบริการการแพทย์ครบวงจร  42 53.85 
7) ไม่ระบุข้อมูล  1 1.28 

รวม 78 100 



ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ตอนท่ี 2 ความพึงพอใจและไมพึงพอใจตอการใหบริการ 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



ตอนท่ี 3 ความเช่ือม่ันตอการใหบริการ (โปรดเลือกในชองท่ีตรงกับทานมากท่ีสุด) 
 

 



สรุปข้อมูลร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการ                                                              
ของส านักส่งเสริมอุตสาหกรรมและบริการการแพทย์ครบวงจร กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 

1) ความพึงพอใจ 

    ตารางท่ี 1 แสดงข้อมูลความพึงพอใจของผู้รับบริการของส านักส่งเสริมอุตสาหกรรมและบริการ 
         การแพทย์ครบวงจร 

ล าดับ
ที ่

รายการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 

  S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้
อ
ย 

น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 
1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 

1 1.1 มีการอธิบาย ชี้แจง และ
แนะน าขั้นตอนการให้บริการ
ให้ผู้ รั บบริ การทราบอย่าง
ชัดเจน 

32 44 2 0 0 4.38 0.54 87.69 มากที่สุด 

 1.2 มีการจัดล าดับขั้นตอน
การให้บริการตามล าดับ
ก่อนหลัง มีความเสมอภาค
เท่าเทียมกัน 

37 37 4 0 0 4.42 0.59 88.46 มากที่สุด 

 1.3 มีระเบียบ/แบบฟอร์ม/
เอกสารและข้อมูลที่เกี่ยวข้อง
อย่างชัดเจน 

34 38 5 1 0 4.35 0.66 86.92 มากที่สุด 

 1.4 ขั้นตอนการให้บริการ
คล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 
และเข้าใจง่าย 

30 39 9 0 0 4.27 0.66 85.38 มากที่สุด 

 สรุปผลรวม 
 

133 158 20 1 0 4.36 0.61 87.12 มากที่สุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ 
 2.1 มีช่องทางการให้บริการ 

ที่สามารถเข้าถึงง่าย สะดวก 
รวดเร็ว 

28 45 5 0 0 4.29 0.58 85.90 มากที่สุด 

 2.2 มีการใช้นวัตกรรมและ
อุ ป ก ร ณ์  เ ท ค โ น โ ล ยี
สารสนเทศที่ทันสมัยในการ
ให้บริการ เช่น การจองคิว
อ อน ไ ล น์  ก า ร ใ ห้ บ ริ ก า ร
ช่องทางแบบด่วนพิเศษ 

29 45 3 1 0 4.31 0.61 86.15 มากที่สุด 



 2.3 มีการประชาสัมพันธ์การ
ให้บริการผ่านช่องทางต่างๆ 
เช่น ป้ ายโฆษณา แผ่นพับ 
กล่องรับความคิดเห็น ฯลฯ 

30 43 5 0 0 4.32 0.59 86.41 มากที่สุด 

 2.4 มีการให้บริการผ่านสื่อ
เทคโนโลยีสารสนเทศ เช่น 
Website, Line, Facebook 
ฯลฯ 

34 41 3 0 0 4.40 0.57 87.95 มากที่สุด 

 สรุปผลรวม 121 174 16 1 0 4.33 0.59 86.60 มากที่สุด 
3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 3.1 มีการแต่งกายเรียบร้อย
และเหมาะสม มีบุคลิกและ
ลักษณะท่าทางที่สุภาพ 

30 42 6 0 0 4.31 0.61 86.15 มากที่สุด 

 3 . 2  มี ค ว า ม เ อ า ใ จ ใ ส่
กระตือรือร้น และความพร้อม
ในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

40 33 5 0 0 4.45 0.62 88.97 มากที่สุด 

 3.3 มีการบริการด้วยค าพูดที่
สุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส นุ่มนวล 
และให้เกียรติ 

40 35 3 0 0 4.47 0.57 89.49 มากที่สุด 

 3 . 4  เ จ้ า ห น้ า ที่ มี ค ว า ม รู้ 
ความสามารถในการให้บริการ 
เช่ น  ตอบข้ อสงสั ย ได้ ตร ง
ประเด็น ให้ค าแนะน าและ
ช่วยแก้ปัญหาได้ เหมาะสม 
เป็นต้น 

29 46 3 0 0 4.33 0.55 86.67 มากที่สุด 

 3.5 เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อ
ผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย
โดยไม่เลือกปฏิบัติ 

34 39 5 0 0 4.37 0.61 87.44 มากที่สุด 

สรุปผลรวม 173 195 22 0 0 4.39 0.59 87.74 มากที่สุด 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

 4 . 1 มี จุ ด / ช่ อ ง ท า ง ก า ร
ให้บริ การ  มีความสะดวก
สามารถเข้าถึงได้ง่าย 

24 50 4 0 0 4.26 0.55 85.13 มากที่สุด 

 4.2 มีป้ายข้อความบอกจุด
บริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์
การบริการ มีความชัดเจน 
และเข้าใจง่าย 

30 45 3 0 0 4.35 0.55 86.92 มากที่สุด 

 4.3 มีเจ้าหน้าที่อ านวยความ 30 43 5 0 0 4.32 0.59 86.41 มากที่สุด 



สะดวก และให้ความเข้าใจใน
เรื่องท่ีขอรับบริการ 

 4.4 จัดให้มีสิ่งอ านวยความ
ส ะ ด ว ก ส า ห รั บ ผู้ พิ ก า ร 
ผู้สูงอายุ และสตรีมีครรภ์ 

35 40 3 0 0 4.41 0.57 88.21 มากที่สุด 

 4.5 ความเพียงพอของสิ่ ง
อ านวยความสะดวกเช่น ห้อง
สุขา น้ าดื่มสะอาด ที่นั่งคอย
รับบริการ ที่จอดรถ 

28 48 2 0 0 4.33 0.53 86.67 มากที่สุด 

 4.6 ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการโดยรวม 

37 36 5 0 0 4.41 0.61 88.21 มากที่สุด 

สรุปผลรวม 184 262 22 0 0 4.35 0.57 86.92 มากที่สุด 
 

 ผู้รับบริการมีความพึงพอใจ ดังนี้ 
 1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ มีความพึงพอใจร้อยละ 87.12 (พึงพอใจมากที่สุด) 
    2. ด้านช่องทางการให้บริการ มีความพึงพอใจร้อยละ 86.60 (พึงพอใจมากที่สุด) 
    3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีความพึงพอใจร้อยละ 87.74 (พึงพอใจมากที่สุด) 
 4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก มีความพึงพอใจร้อยละ 86.92 (พึงพอใจมากที่สุด) 

2) ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ 

ล าดับ
ที ่

รายการประเมิน 

ระดับความเช่ือมั่น 

  S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 

เชื่อมั่น 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้
อ
ย 

น้อย
ที่สุด 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 
1 ได้รับบริการที่เสมอภาค 35 41 2 0 0 4.42 0.55 88.46 มากที่สุด 
2 เจ้าหน้าท่ีไม่รับสินบน 35 39 4 0 0 4.40 0.59 87.95 มากที่สุด 
3 ได้รับบริการตามที่ต้องการ 33 42 3 0 0 4.38 0.56 87.69 มากที่สุด 
4 ก า ร ใ ห้ บ ริ ก า ร ผ่ า น ร ะ บ บ

อิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์ ใ ช้ ง า น ง่ า ย 
ปลอดภัย และได้รับการบริการ
ตามที่ต้องการ 

29 43 6 0 0 4.29 0.61 85.90 มากที่สุด 

5 ความเช่ือมั่นโดยรวมต่อคุณภาพ
การให้บริการ 

32 41 5 0 0 4.35 0.60 86.92 มากที่สุด 

สรุปผลรวม 164 206 20 0 0 4.37 0.58 87.38 มากที่สุด 

ผู้รับบริการมีความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ร้อยละ 87.38 (เชื่อมั่นมากท่ีสุด)  


